
 
   

Gemeinde Hausen bei Würzburg 
 

 

Kurzprotokoll über die öffentliche 
26. Sitzung des Gemeinderates 

 
 
TOP  1 Dorferneuerung Rieden 3 - Entsiegelung Straßenraum „Mühlhausener Stra-

ße“ und „Am Sportplatz“: Kostenvereinbarung mit dem Amt für Ländliche 
Entwicklung 

 
Sachverhalt: 
In seiner Sitzung vom 10.12.2020 hat der Gemeinderat beschlossen, die Straßenraumgestal-
tung und Entsiegelung in den Straßen "Mühlhausener Straße" und "Am Sportplatz", beide GT 
Rieden, im Rahmen der umfassenden Dorferneuerung Rieden 3 abzuwickeln. 
 
Die nun vom Amt für Ländliche Entwicklung Unterfranken vorgelegte Vereinbarung sieht eine 
50%ige Kostenbeteiligung der Teilnehmergemeinschaft für die Erstellung des Gehsteiges und 
der Pflanzbereiche vor. Bei voraussichtlichen Kosten in Höhe von 435.850,00 € wird der 
Höchstbetrag mit 217.925,00 € festgelegt. 
 
Vom Vorstand der Teilnehmergemeinschaft Rieden 3 wurde dieser Vereinbarung schon am 
11.03.2021 zugestimmt. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Hausen bei Würzburg stimmt der Vereinbarung zwischen der Gemeinde Hau-
sen b. Würzburg (Maßnahmenträger) und der Teilnehmergemeinschaft Rieden 3 (Teilnehmer-
gemeinschaft) über die Erstellung gemeinschaftlicher und öffentlicher Anlagen durch den Maß-
nahmenträger im Rahmen des Bayerischen Dorfentwicklungsprogramms unter Kostenbeteili-
gung der Teilnehmergemeinschaft in der heute vorgestellten Fassung zu. 
 
einstimmig beschlossen Ja 12   
 
 
TOP  2 Verschiedenes 
 
TOP  2.1 Termine 
 
Erster Bürgermeister Bernd Schraud teilt mit, dass am 25.11.2021 eine Grundstücks- und Bau-
ausschusssitzung stattfinden wird. 
Außerdem erläutert er, dass zur Einhaltung der Frist für die öffentliche Auslage der Einbezie-
hungssatzung für das Grundstück Fl. Nr. 32/1, Am Wasserhaus, Gemarkung Hausen am 16. 
Dezember eine Gemeinderatssitzung stattfinden wird. 
Die für den 9. Dezember vorgesehene Gemeinderatssitzung kann daher eventuell entfallen. 
 
zur Kenntnis genommen  
 
 
 
 



 

TOP  2.2 Fehlende Grenzzeichen nach Straßenbaumaßnahmen im Zusammenhang mit 
der Dorferneuerung Rieden 3 

 
Gemeinderat Werner Mohr berichtet, dass durch die Bauarbeiten in der Mühlhausener Straße 
und in der Straße „Am Sportplatz“ Grenzzeichen abhandengekommen sind. 
 
Erster Bürgermeister Bernd Schraud teilt hierzu mit, dass nach Abschluss der Maßnahme noch 
eine Vermessung stattfinden muss. 
 
zur Kenntnis genommen  
 
 
TOP  2.3 Abnahmeverhalten nach Reduzierung des Verkaufspreises für Polderholz 
 
Zweiter Bürgermeister Bruno Strobel nimmt Bezug auf die in der letzten Sitzung beschlossene 
Preisreduzierung für Polderholz. Er ist der Ansicht, dass es kein gutes Bild macht, dass sich 
Gemeinderat Rainer Hetterich sehr für die Reduzierung eingesetzt hat und dann baldmöglichst 
eine sehr große Menge abgenommen hat. 
 
Gemeinderat Rainer Hetterich teilt hierzu mit, dass sich vor ihm bereits andere in die Liste ein-
getragen hatten und die große Menge dadurch entstanden ist, dass er für andere, die den nöti-
gen Sägeschein nicht besitzen, das Holz macht. 
 
Um solche Situationen in der Zukunft zu vermeiden, schlägt Gemeinderat Werner Mohr vor, 
künftig die Menge wie sonst üblich zu begrenzen. 
 
zur Kenntnis genommen  


